Правила подготовки к диагностическим исследованиям:

Общие правила при подготовке к исследованиям: (желательно соблюдать эти правила при проведении биохимических, гормональных, гематологических тестов, комплексных иммунологических тестов, результаты зависимы от физиологического состояния человека).   

· По возможности, рекомендуется сдавать кровь утром, в период с 8 до 10 часов, натощак (не менее 8 часов и не более 14 часов голода, питье – вода, в обычном режиме), накануне избегать пищевых перегрузок.

· Если вы принимаете какие-то лекарственные препараты — следует проконсультироваться с врачом по поводу целесообразности проведения исследования на фоне приема препаратов или возможности отмены приема препарата перед исследованием, длительность отмены определяется периодом выведения препарата из крови.

· Алкоголь – исключить прием алкоголя накануне исследования.

· Курение — не курить минимально в течение 1часа до исследования.

· Исключить физические и эмоциональные стрессы накануне исследования.

· После прихода в лабораторию отдохнуть (лучше — посидеть) 10-20 минут перед взятием проб крови.

· Нежелательно сдавать кровь для лабораторного исследования вскоре после физиотерапевтических процедур, инструментального обследования и других медицинских процедур. После некоторых медицинских процедур (например, биопсия предстательной железы перед исследованием ПСА) следует отложить лабораторное обследование на несколько дней.

· При контроле лабораторных показателей в динамике рекомендуется проводить повторные исследования в одинаковых условиях – в одной лаборатории, сдавать кровь в одинаковое время суток и пр.
             
Схема подготовки к ультразвуковым исследованиям:

Подготовка к УЗИ органов брюшной полости
· За 2 — 3 дня до обследования рекомендуется перейти на бесшлаковую диету, исключить из рациона продукты, усиливающие газообразование в кишечнике (сырые овощи, богатые растительной клетчаткой, цельное молоко, черный хлеб, бобовые, газированные напитки, а также высококалорийные кондитерские изделия — пирожные, торты).Целесообразно, в течение этого промежутка времени, принимать ферментные препараты и энтеросорбенты (например, фестал, мезим-форте, активированный уголь или эспумизан по 1 таблетке 3 раза в день), которые помогут уменьшить проявления метеоризма.УЗИ органов брюшной полости необходимо проводить натощак, если исследование невозможно провести утром, допускается легкий завтрак.

· Не рекомендуется курить до исследования.

· Если Вы принимаете лекарственные средства, предупредите об этом врача УЗИ.

· Нельзя проводить исследование после гастро- и колоноскопии.

УЗИ органов малого таза (трансабдоминальное, через брюшную стенку)
· Исследование данным методом проводится при полном мочевом пузыре, поэтому необходимо не мочиться до исследования в течение 3 — 4 часов и выпить 1 л негазированной жидкости за 1 час до 
процедуры. 

УЗИ органов малого таза трансвагинально – подготовки не требуется

УЗИ предстательной железы

· трансабдоминальным методом: исследование проводится при полном мочевом пузыре, поэтому необходимо не мочиться до исследования в течение 3 — 4 часов и выпить 1 л негазированной жидкости за 1 час до процедуры. 

УЗИ мочевого пузыря

· Исследование у мужчин и женщин проводится при полном мочевом пузыре, поэтому необходимо не мочиться до исследования в течение 3 — 4 часов и выпить 1 л негазированной жидкости за 1 час до процедуры.

УЗИ молочных желез

· Исследование молочных желез желательно проводить впервые 10 дней менструального цикла.

УЗИ щитовидной железы

· Специальной подготовки к исследованию не требуется.

УЗИ почек

· Специальной подготовки к исследованию не требуется.

Требования к сдаче крови:

При исследовании на наличие инфекций 
 Кровь сдается натощак (в утренние часы или спустя 4-5ч после последнего приема пищи в дневные и вечерние часы, причем этот последний прием не должен быть обильным, а продукты с высоким содержанием жиров следует исключить из рациона и накануне сдачи анализа). Результаты исследований на наличие инфекций зависят от периода инфицирования и состояния иммунной системы, поэтому отрицательный результат полностью не исключает инфекции. В сомнительных случаях целесообразно провести повторный анализ спустя 3-5 дней. Исследование крови на наличие антител классов IgG, IgM, IgA к возбудителям инфекций следует проводить не ранее 10-14 дня с момента заболевания, так как выработка антител иммунной системой и появление их диагностического титра начинается в этот срок. На раннем этапе заболевания происходит сероконверсия (отсутствие антител в острый период заболевания).

Перед сдачей крови на вирусные гепатиты
 за 2 дня до исследования желательно исключить из рациона цитрусовые, оранжевые фрукты и овощи.

Перед сдачей крови на показатели свертывающей системы крови 

необходимо информировать врача о приёме противосвёртывающих лекарств.
Требования к сдаче кала:
 Исследование кала на яйца гельминтов, для обнаружения простейших, возбудителей кишечной группы, ротавирусов.


Кал собирают в стерильный контейнер и доставляют в течение 3 часов после сбора.  

Кал на копрологию.

В стерильный контейнер, помещают кал объемом около 2 чайных ложек и доставляют в лабораторию в течение 5 часов. 
Нельзя собирать кал:
- после клизмы;
- после приема слабительных средств;
- после введения ректальных свечей, касторового, вазелинового и др. масел;
- после приема препаратов и пищевых продуктов, влияющих на окраску кала (висмут, препараты железа, свекла и т. д.);
- а также если кал будет содержать мочу.



Исследование кала на скрытую кровь. 
За три дня до сдачи этого анализа из рациона необходимо исключить мясо, печень, кровяную колбасу и все продукты, содержащие железо (яблоки, болгарский перец, шпинат, белую фасоль, зеленый лук, огурцы и т.д.) Стул должен быть получен без применения клизм и слабительных. Сбор кала осуществляется в специальный контейнер, объемом около 1 чайной ложки. Материал доставляют в лабораторию в течение 5 часов.

Правила сбора анализа мочи:
Общий анализ мочи

 Накануне сдачи анализа рекомендуется не употреблять овощи и фрукты, которые могут изменить цвет мочи (свекла, морковь и пр.), не принимать мочегонные. Перед сбором мочи надо произвести тщательный гигиенический туалет половых органов. Женщинам не рекомендуется сдавать анализ мочи во время менструации. Соберите примерно 50 мл утренней мочи в контейнер. Для правильного проведения исследования при первом утреннем мочеиспускании небольшое количество мочи (первые 1 — 2 сек.) выпустить в унитаз, а затем, не прерывая мочеиспускания, подставить контейнер для сбора мочи, в который собрать приблизительно 50 мл мочи. Сразу после сбора мочи плотно закройте контейнер завинчивающейся крышкой и принести в клинику для исследования.

Анализ мочи по Нечипоренко

Собирать мочу необходимо в одноразовый контейнер. 
Для анализа необходима СРЕДНЯЯ порция утренней мочи.
Перед процедурой необходимо провести туалет наружных половых органов.
Затем первую порцию мочи выпустите в унитаз, среднюю соберите в приготовленную посуду, остальное тоже в унитаз.
Как только сбор мочи закончен, сразу же плотно закройте емкость крышкой.
Доставьте посуду с мочой в лабораторию в течение 30 мин. Возможно хранение в течение 4 часов при температуре +2+8 °С (температура холодильника или термоса со льдом).

Анализ мочи по Зимницкому

Сбор мочи ведется только в одноразовые стерильные контейнеры, заранее приобретенные в аптеке;
Необходимо приготовить не менее 8 емкостей достаточного объема. На этикетках указать фамилию и время сбора: промаркировать все банки трехчасовыми промежутками:6-9, 9-12, 12-15, 15-18, 18-21, 21-24, 24-3 и 3-6;
В 6 часов утра полностью опорожнить мочевой пузырь (эту мочу не собирать). Собирать всю мочу, которая накопилась за каждые 3 часа в течение 24 часов в соответствующие ёмкости. Мочеиспускание проводить «по требованию». Если желания нет - банку оставить пустой (24-3). Если наполнена емкость одного промежутка времени, а время следующего промежутка еще не наступило (хочется еще), следует взять дополнительную емкость и промаркировать этим же промежутком времени;
Все контейнеры необходимо доставить в Медицинский центр Бест Клиник одномоментно. Пустые емкость также необходимо привезти с собой.
Анализ суточной мочи

Собирать суточную мочу необходимо при обычном питьевом режиме;
Утром в 6-8 ч полностью опорожнить мочевой пузырь, эту мочу не собирать, она относится к прошедшим суткам. Затем, в течение 24 ч., собирать всю мочу в чистый сосуд с широким горлом (емкостью не менее 2 л). Сосуд хранить в холодильнике;
Внимание! Если в ёмкость не собрана любая порция из текущих суток, необходимо всю процедуру начинать сначала! Сбор заканчивается в 6-8 ч. следующего утра;
После сбора необходимо записать на листочке объем полученной мочи (неправильная информация полностью исказит результат). Далее перемешать и отлить из общей емкости 50-100 мл в одноразовый стерильный контейнер.
В наиболее короткий срок емкость с мочой нужно доставить в медицинский центр Бест Клиник
Моча на бактериологический посев

Самостоятельно приготовить посуду для данного исследования невозможно! Собирать мочу необходимо только в одноразовый стерильный контейнер. Приобрести его можно заранее в аптеке;
Собирать  нужно утреннюю мочу. Первую порцию мочи выпустить в унитаз, не прекращая мочеиспускания собрать мочу в стерильный контейнер, сразу же плотно закрыть крышкой;
Собирать мочу желательно до начала лечения антибактериальными препаратами или через 10-14 дней после отмены. Приём антибактериальных препаратов и антибиотиков не является противопоказанием для выполнения исследования;
Перед забором необходимо провести тщательный туалет наружных половых органов:
Женщины: вымыть руки с мылом и высушить чистым полотенцем. Марлевым тампоном теплой мыльной водой вымыть наружные половые органы, перемещая тампон спереди назад. Во время процедуры большие половые губы должны быть разведены. Промыть промежность теплой водой и высушить стерильным марлевым тампоном (бинтом), к вымытым частям руками не прикасаться;
Мужчины: вымыть руки с мылом и высушить чистым полотенцем. Оттянуть крайнюю плоть и начать мочеиспускание;
- в наиболее короткий срок емкость с мочой нужно доставить в медицинский центр Бест Клиник.

Правила сбора мокроты на исследование:
Собирается в стерильный контейнер. Перед откашливанием больной должен почистить зубы и прополоскать рот кипяченой водой. Для улучшения откашливания больному предварительно следует назначить отхаркивающие средства, теплое питье. Материал доставляют в лабораторию в течение часа.

  
Правила сбора мазка из зева: 
Берется строго натощак, перед исследованием нельзя чистить зубы, полоскать рот водой, пить.

  

ФУНКЦИЯ ВНЕШНЕГО ДЫХАНИЯ (ФВД) 

Исследование функции внешнего дыхания – объективный метод оценки бронхо-легочной системы, позволяет на раннем этапе выявить легочную и бронхиальную патологию (часто на доклинической стадии), уточнить механизм заболевания (выявление бронхоспазма, рестриктивных нарушений), помогает подобрать адекватную терапию. По назначению лечащего врача ФВД проводится с функциональными пробами (с лекарственными препаратами), чтобы определить индивидуальную эффективность лекарственных средств. Обследование проводится в утренние часы, натощак, после 15-20 минутного отдыха. Как минимум за час до исследования рекомендуется воздержаться от курения и употребления крепкого кофе.  

ЭЛЕКТРОКАРДИОГРАФИЯ (ЭКГ) – метод исследования электрической активности сердца, является незаменимым в диагностике при различных заболеваниях.  

Исследование не требует специальной подготовки.

СХЕМА ПОДГОТОВКИ К ЭНДОСКОПИЧЕСКОМУ ИССЛЕДОВАНИЮ

Видеоколоноскопия

Подготовка проводится за день до проведения диагностики.
с утра до 15:00 легкое диетическое питание;
с 15:00-18:00 голодание;
с 18.00-20.00 развести 2 пакета «Фортранса» на 2 литра кипяченой воды комнатной температуры и выпить. Принимать по 150 мл каждые 10 минут.

В день обследования :
с 7:00-9:00 опять принять раствор 2-х пакетиков «Фортранса» на 2 литра кипяченой воды комнатной температуры.

Не кушать! Воду можно пить не более 2 стаканов.
В Клинику необходимо прийти за 1 час до исследования на обезболивание инъекциями.

Кольпоскопия

За день-два до исследования избегать любого вагинального вмешательства:  не пользоваться вагинальными свечами, тампонами, воздержаться от половых актов, не проводить спринцевание, не делать трансвагинальное  УЗИ. 

Ректороманоскопия

- Очищение кишечника препаратом «Фортранс»
Начать подготовку 10-12 часов до исследования  -2 пакетика «Фортранс» развести в 2-х литрах воды (кипяченой, комнатной температуры), пить в течение     2-х часов, не торопясь. Последний глоток сделать за 8 часов до исследования.  Утром в день исследования можно выпить чай, сок, йогурт — легкий и больше ничего не кушать.

- Очищение  кишечника клизмой.
 Начать подготовку за 5 часов до исследования, необходимо сделать 3 клизмы по 1,5 литра воды (чистая вода, комнатной температуры), полностью, до чистых вод. Интервал между клизмами  1,5 часа. Утром в день исследования можно выпить чай, сок, йогурт — легкий и больше ничего не кушать.

Пожилым людям или людям с хроническими заболеваниями, необходима предварительная консультация врача для назначения подготовки к исследования, во избежание осложнений. 

Сигмоскопия

Накануне исследования начать прием трех пакетиков (при массе тела более 80 кг – 4 пакетика)  «Фортранса» не ранее чем через 3 часа после еды.
Развести каждый пакетик в 1 литре питьевой негазированной воды.
1 литр раствора необходимо выпить в течение 1 часа (по 250 мл каждые 15 мин.). 3 литра готового раствора принимаются во временном интервале с 15.00 до 18.00 часов (или с 16.00 – 19.00, или с 17.00 – 20.00) в домашних условиях.
Перед исследованием исключить прием пищи и напитков. За несколько часов до исследования допускается употребление только прозрачных напитков (вода, яблочный сок).  

ФГС

Поужинать не позднее 18:00.
Не употреблять жирного, жаренного, спиртного.
Проводится строго натощак (не менее 8 часов голода)
Не  пить  в  течении  минимум  4  часов.
Медикаменты  -  только  жизненно  необходимые  -  принять минимум за 4 часа до исследования.
Дополнительных анализов не требуется.
Желательно иметь при себе результаты предыдущих исследований ФГС.
